Ejercicio 1

1) - Calcular los esfuerzos axiles de las barras luego de aplicar la carga de temperatura en la barra 2
2] - Calcular las tensiones y deformaciones de todas las barras.

3) - Calcular el desplazamiento final del punto C

[} E

. =i DATOS:

"' L=50m £ = 20.000 kdicm?
B2 A=don &; Areas de las bamas
AT=-4]" AL - Barra Rimda
B1 ATI L a=110"%
EA B Y C
I
L - 0251
2 -5 kN
Long:=5m Area :=4 cm AT := — 40 a:=10 E:ZZOOOO—2
cm
Por equilibrio, momento respecto de A Por compatibilidad:
AL

=_ . 2
N, = A2 N, AL =—=
A2

E-Nz-Long-,‘/? 1 N2-Long

- =— - |a-AT-L —_

E - Area J2 “ ong -+ E - Area

N, = (ATarIong) g ioeq iy
? (2-4/?+l]-Long ’
E - Area

N, :=-.[2-N,=-11.8207 kN

Calculo de deformaciones y tensiones de cada barra

Nl o,
o, = = — . g i=—=-=0. <%
I 2ren 29.5518 MPa 1 5 0.0148
N2 o,
o, = = . g i=—=0. <%
5 2ren 20.8963 MPa 2 5 0.0104

Desplazamiento del punto final

N2 - Long

O0,i=| ——+a:-AT -Long |-

c 7 Area =—2.2164 mm

N w



Ejercicio N°1:
Para la estructura que se muestra a continuacion compuesta por la barra
infinitamente rigida ABCD, con un apoyo fijo en C y las barras de acero 1 y 2, se

pide: a:=2m
a) Determinar los esfuerzos normales de todas las barras, indicando
explicitamente si se encuentran traccionadas o comprimidas, y verificar 4:=2 mm
que no superen la tension admisible luego de salvado el error de montaje.
b) Calcular el corrimiento vertical del punto A luego de salvado el error de A:=5 cm
montaje, indicando si dicho punto “sube” o “baja”.
o h:=2m
i
kN
— b2.1 1 5= 21000 K
z E, 2A i
. . ~ b2.2 hL o
{ | ( | (C) .
A ._‘B ] { C'__. E, A o =15 —
. — i cm
(D)
b |
E,A

»
L

|

[=} a " 20

Aplico una fuerza P en direccion vertical en el extremo inferior de la barra B1. Dicho punto se llamara B1

Por equilibrio, momento respecto de C: Por compatibilidad:

h
-P P-h Rarg
Prat+R;-2-a=0 Ry=—— %1 =5 Tga 2% =9, p=Fa T
Reemplazo:
P h P h
P-h 2 2 2 2 1
A= Rl
A |72 +E~2'A 2
A
Pi= =88.4211 kN
1 h 1 h
h 2 2 2 2 1
52 |Fats22|2
N, =P =288.4211 kN N, Vo
Ny, i= = —= =—44.2105 kN b3 ‘= Npp = —44210.5263 N
N N N
b1 kN _ b2 kN _ b3 _ kN
%1 ~—T—17.6842 2 Oy 1= o 8.8421—2 Ob3'_2.A_ 4.4211—2
cm cm cm
0, >0 =1 No verifica.
Corrimiento de A: N, p N, op
0a=2:% 5,:=2-| =2 +-2_2|.2=0.6316mn
E-A E-2:4] 2



Ejercicio 8 (Guia de Ejercicios)

| L

R R A

Datos:

Hi=4n P:=98 kN
o= °
E:=20000 = 30
cm
B:=37°
CS:=1.6
0,:=240 MPa y:=20°
- o, = ot =150 MP H
adm '~ Cg & %%an=To00

8.01.Dimensionar las barras para la condicion de resistencia adoptando secciones con diametros comerciales.

Resuelvo el isostatico:

P-sin(B-l—y):NBl-sin(oz-l-[S)

__ P-sin(B+v)

N, = =89.2877 kN
Bl sin (o + B)

NB_Z

2
A g1 T P 5.9525 cm

adm

AnecBl "4

Dpecar =]~ =1.0839 in

Se adopta segun diametros comerciales:

D, ::% in=1.125 in
D 2
._n' BI 2
ABJ = =6.413 cm
m- Dy, -8 4
IBJ i=——=3,2728-10 m
64

P-sin(a—y)=N_, -sin(a+B)

B2

'_P~sin(0(—y)

N_, = =18.4872 kN
B2 sin (o + B)
2 . NB2 _ 2
necBZ-—O——l.2325CH1
adm
D L AnecB2'4_ .
hecB2 T - =0.4932 in
D 1. .
B2~—Eln—0.51n
2
m- 2
AB2== =1.2668 cm
;P -9 4
BZ-—T—1.277-10 m

8.02. y 8.03 Verificar la condicion de desplazamiento del punto A

=4

mm



Por TTV:

Ngise " Ng1 gy pose " Npo g
o4, (+1)= E-A E-A
“B1 "2
v = t3in(B) g eogg v tsin(@) oo,
BlSE"Sin(a+5) . B2SE'_Sin(a+5) .
Ngise Vg1 Ly Ngosg *Ngp Lo
6AV = A T A =4.0873 mm
““B1 ““g2
Ngise Vg1 " Lpy Ngosg *Npo Lo
o4, (+1)= E-A E-A
“B1 "2
. '_1-Sin(90°—[3)_0 8676 . '_1-Sin(oz—90°)__o 5408
BISE ~ sin(a+B) ’ B2SE sin(a+B) )
Ngise *Ng1 gy Ngosg *Ngo Lo
5Ah'_ BRI B =—-0.6488 mm
““B1 ““g2
2 2
SA:=40A ~ +0A,  =4.1385mm
0A >0 =1 -
adm No verifica.
8.04 En el caso de que alguna barra no verifique, se pide redimensionar.
Se adopta un diametro superior en la barra 2.
Dy, =2 in Dy, =2 in
D 2 2
s TR 2 _m B 2
ABJ = =6.413 cm AB2 = =1.9793 cm
T _n'DBJ B -8 T _n'DBZ B -9
1=, — —3-2728-10 " m p2 =g, — =3.1176:10
Ngise Vg1 Ly Ngosg " Ngp L
o4, (+1)= E-A E-A
“B1 "2
_ 1-sin(B) _ _ 1l-sin(a)
N, o= ————~=0.6538 Ny, op = ————— =0.5432

sin(a+B8)

sin(a+B8)

m



5a Ngise Vg1 gy Ngose - ’ 3 3727
= —Jo. mm
v E-ABl E-ABZ
Ngise " Ng1 gy Ngosg *Ngp Lo
o8, (+1)= E-A E-A
“B1 B2
. '_1-Sin(90°—/3)_0 8676 y . l-sin(a=90"°) 0. 9408
BISE ~ sin(o+ ) ’ B2sE sin(o+ ) )
5A = Nprse " Ne1 "Le1 Npose Npo " Tp2 — 0 5891
h T X - =0. mm
E ABl E ABZ
2 2
OA := 5Av +5Ah =3.4237 mm
O0A >0 =0 -
adm Verifica.

8.05 Indicar las tensiones de trabajo finales de ambas barras.

L NBl o L NB2 o
o, ._A——139.2288 MPa g, -—A——93.4013 MPa
BI1 B2
9 9
=0.9282 =0.6227
oadm oadm

8.06 Si se agrega una barra vertical de igual seccion que la mayor adoptada, calcular Pmax

N L —H=4n
D

A=A = 2

p3 T Ag; =6.413 cm

Se utiliza el método de las incognitas estaticas. Se libera la restriccion vertical en D y se plantea:



vHiper = 5DVP + 5Dde

O=5Dvp+Rd-5DV1

Se calcula el desplazamiento del punto D debido a una carga P, que es el mismo caso del punto anterior. Por lo
que:

6D _:=086A =3.3727 mm
vP v

vaP ::NB_Z =89.2877 kN N =N = N =
op = Ng, =18.4872 kN 3yp i= 0 kN

Se calcula el desplazamiento del punto D debido a una carga unitaria en direccion vertical

5D (+1)= Nogise " Nygr " La: Nopose " Nugz " Lao Nygsse  Nyps Lgs
1 = R . R
v E AB_Z E ABZ E A53
. _ 1-sin(B) — 0 6538 v _ 1-sin(a) 0. 543
VBISE sin(o+ ) ) vB25E sin(o+ ) ) S !
=N =0.6538
BI1 BISE — _ L _
v v NVBZ - NVBZSE =0.5432 Nv53 - NVBBSE =-1
Nopise " Nyg1 " Las Nogose Nupz " Lro Nygsse Nyps *Lgs mm
8D, = — + — + — =0.0839 —
"B "2 "3 kN
oD
R, :=—"2 =40.1945 kn
d 6D ’
vl
Los esfuerzos axiles debido a P son: N, =N, ,—N ., -R, =63.0089 kN
N2 ::szp—NvBZ-Rd:—3.3457 kN
N3 ::N3vP _NvBB -Rd =40.1945 kN
Calculamos la Pmax:
P
P _ =0 A gy, T 1496158 KN
P P
max max max

Ny, i= N, - —— =96.1952 kN Np,i=N, ——===5.1079 kN Ny, :=N; - —— =61.3647 kN




8.07 Determinar el nuevo corrimiento del punto A.

Por TTV
A (+1)= Ngise " Ng1 Ly Ngosg *Npo " Lpy  Npsgp Nps - Lps
v E-ABl E'ABZ E'ABB’
v = t3in(B) g eogg v =tsin(e) g0,
BISE " gin(a+8) B2SE " sin(a+B) Np35e 7= 0
Ngise *Ng1 gy Ngosg *Ngp Lo
5AV A = =1.9138 mm
““B1 ““p2
Ngise Vg1 gy Ngosg *Npo " Lpy  Npsgp Nps - Lps
o8, (+1)= E-A E-A * E-A
“B1 "2 “B3
. '_1-Sin(90°—[3)_0 8676 y . l-sin(a=90"°) 0. 9408
BISE sin(o+8) : B2sE sin(a+B8) ' Np35e 7= 0
5a Ngise Vg1 Ly n Nposg " Npp L 3 6135
= = mm
h ) . :
E ABl E ABZ
OA :

' 2 2
6Av —|—6Ah =4.089 mm



